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問１お子さんの朝食のとりかたは、どうですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1,104 73 19 5 15100.0 90.8 6.0 1.6 0.4 1.2176 159 12 2 2 1100.0 90.3 6.8 1.1 1.1 0.6237 209 20 5 1 2100.0 88.2 8.4 2.1 0.4 0.8258 235 16 3 1 3100.0 91.1 6.2 1.2 0.4 1.2259 241 13 4 - 1100.0 93.1 5.0 1.5 - 0.4271 250 11 5 1 4100.0 92.3 4.1 1.8 0.4 1.515 10 1 - - 4100.0 66.7 6.7 - - 26.7問２-１Ａ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1 790 817 232 459 138 18100.0 0.1 65.0 67.2 19.1 37.7 11.3 1.5176 1 109 122 27 51 16 2100.0 0.6 61.9 69.3 15.3 29.0 9.1 1.1237 - 166 163 41 93 31 2100.0 - 70.0 68.8 17.3 39.2 13.1 0.8258 - 162 171 54 95 23 2100.0 - 62.8 66.3 20.9 36.8 8.9 0.8259 - 160 170 49 109 31 2100.0 - 61.8 65.6 18.9 42.1 12.0 0.8271 - 185 186 58 107 37 6100.0 - 68.3 68.6 21.4 39.5 13.7 2.215 - 8 5 3 4 - 4100.0 - 53.3 33.3 20.0 26.7 - 26.7問２-１Ｂ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 231 523 257 571 229 130100.0 19.0 43.0 21.1 47.0 18.8 10.7176 35 60 44 57 37 22100.0 19.9 34.1 25.0 32.4 21.0 12.5237 51 102 56 109 62 22100.0 21.5 43.0 23.6 46.0 26.2 9.3258 60 95 48 125 42 28100.0 23.3 36.8 18.6 48.4 16.3 10.9259 40 133 51 135 37 21100.0 15.4 51.4 19.7 52.1 14.3 8.1271 45 124 54 135 47 32100.0 16.6 45.8 19.9 49.8 17.3 11.815 - 9 4 10 4 5100.0 - 60.0 26.7 66.7 26.7 33.3問２-１Ｃ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの × ● 子/年齢 問２-１Ｄ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 153 711 572 323 81 1,216 239 212 668 310 133100.0 12.6 58.5 47.0 26.6 6.7 100.0 19.7 17.4 54.9 25.5 10.9176 24 90 89 47 9 176 24 43 110 49 14100.0 13.6 51.1 50.6 26.7 5.1 100.0 13.6 24.4 62.5 27.8 8.0237 26 144 123 70 13 237 39 42 143 73 22100.0 11.0 60.8 51.9 29.5 5.5 100.0 16.5 17.7 60.3 30.8 9.3258 25 160 125 78 17 258 56 31 141 59 28100.0 9.7 62.0 48.4 30.2 6.6 100.0 21.7 12.0 54.7 22.9 10.9259 29 169 126 61 11 259 54 42 134 62 30100.0 11.2 65.3 48.6 23.6 4.2 100.0 20.8 16.2 51.7 23.9 11.6271 48 140 105 64 26 271 65 50 133 64 33100.0 17.7 51.7 38.7 23.6 9.6 100.0 24.0 18.5 49.1 23.6 12.215 1 8 4 3 5 15 1 4 7 3 6100.0 6.7 53.3 26.7 20.0 33.3 100.0 6.7 26.7 46.7 20.0 40.0問２-1Ｅ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 238 36 150 34 24 780100.0 19.6 3.0 12.3 2.8 2.0 64.1176 42 3 16 2 5 114100.0 23.9 1.7 9.1 1.1 2.8 64.8237 39 12 36 10 8 148100.0 16.5 5.1 15.2 4.2 3.4 62.4258 49 7 26 10 4 172100.0 19.0 2.7 10.1 3.9 1.6 66.7259 53 6 29 7 5 166100.0 20.5 2.3 11.2 2.7 1.9 64.1271 54 7 42 5 1 168100.0 19.9 2.6 15.5 1.8 0.4 62.015 1 1 1 - 1 12100.0 6.7 6.7 6.7 - 6.7 80.0

合計５歳不明・無回答１歳２歳３歳４歳
問２-１Ｄ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの合計 なし 野菜料理（サラダ・煮物・ くだもの みそ汁 不明・無回答

合計１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答
問２-1Ｅ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの合計 なし ゼリー 野菜ジュース 清涼飲料水 おかし 不明・無回答

チーズ 不明・無回答４歳５歳
ヨーグルト

不明・無回答
合計 なし 牛乳合計１歳２歳３歳

４歳５歳不明・無回答 問２-１Ｃ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの
合計１歳２歳３歳

問２-１Ｂ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの合計 なし 卵料理 魚類（ちりめんじゃこ・かまぼこなども含む） 肉類（ハム・ソーセージなども含む） 納豆 不明・無回答
４歳５歳不明・無回答
４歳５歳不明・無回答合計１歳２歳３歳
合計１歳２歳３歳 問１ お子さんの朝食のとりかたは、どうですか合計 毎日食べる 食べる日の方が多い 食べない日の方が多い ほとんど食べない 不明・無回答

問２-１Ａ群　食べたものまたは朝食でよく食べるもの合計 なし ごはん 食パン 調理パン 菓子パン コーンフレーク 不明・無回答

 
２ 幼児（１～５歳）対象調査 

◆年齢別                                    
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問２-1 朝食の内容 × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 672 125 129 42 97 19 37 79 16100.0 55.3 10.3 10.6 3.5 8.0 1.6 3.0 6.5 1.3176 104 8 28 5 11 3 6 10 1100.0 59.1 4.5 15.9 2.8 6.3 1.7 3.4 5.7 0.6237 137 18 26 7 20 3 3 21 2100.0 57.8 7.6 11.0 3.0 8.4 1.3 1.3 8.9 0.8258 126 34 39 9 21 5 6 16 2100.0 48.8 13.2 15.1 3.5 8.1 1.9 2.3 6.2 0.8259 153 38 15 5 27 3 6 10 2100.0 59.1 14.7 5.8 1.9 10.4 1.2 2.3 3.9 0.8271 144 26 21 16 18 5 15 21 5100.0 53.1 9.6 7.7 5.9 6.6 1.8 5.5 7.7 1.815 8 1 - - - - 1 1 4100.0 53.3 6.7 - - - - 6.7 6.7 26.7問３-１ お子さんは、朝食を主に誰と食べることが多いですか × ● 子/年齢 問３-２ お子さんは、夕食を主に誰と食べることが多いですか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 272 844 80 20 合計 1,216 698 496 8 14100.0 22.4 69.4 6.6 1.6 100.0 57.4 40.8 0.7 1.2176 37 127 9 3 １歳 176 82 90 3 1100.0 21.0 72.2 5.1 1.7 100.0 46.6 51.1 1.7 0.6237 63 163 9 2 ２歳 237 139 95 2 1100.0 26.6 68.8 3.8 0.8 100.0 58.6 40.1 0.8 0.4258 46 193 16 3 ３歳 258 147 106 1 4100.0 17.8 74.8 6.2 1.2 100.0 57.0 41.1 0.4 1.6259 53 189 13 4 ４歳 259 150 108 1 -100.0 20.5 73.0 5.0 1.5 100.0 57.9 41.7 0.4 -271 68 167 32 4 ５歳 271 172 94 1 4100.0 25.1 61.6 11.8 1.5 100.0 63.5 34.7 0.4 1.515 5 5 1 4 不明・無回答 15 8 3 - 4100.0 33.3 33.3 6.7 26.7 100.0 53.3 20.0 - 26.7問４-１ お子さんの起床は何時ごろですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 37 249 712 166 37 15100.0 3.0 20.5 58.6 13.7 3.0 1.2176 5 34 88 36 10 3100.0 2.8 19.3 50.0 20.5 5.7 1.7237 12 47 122 42 13 1100.0 5.1 19.8 51.5 17.7 5.5 0.4258 6 50 137 53 10 2100.0 2.3 19.4 53.1 20.5 3.9 0.8259 3 56 174 22 3 1100.0 1.2 21.6 67.2 8.5 1.2 0.4271 10 59 185 12 1 4100.0 3.7 21.8 68.3 4.4 0.4 1.515 1 3 6 1 - 4100.0 6.7 20.0 40.0 6.7 - 26.7問４-２ お子さんの就寝は何時ごろですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 52 188 652 263 46 15100.0 4.3 15.5 53.6 21.6 3.8 1.2176 11 26 84 39 12 4100.0 6.3 14.8 47.7 22.2 6.8 2.3237 9 35 115 61 16 1100.0 3.8 14.8 48.5 25.7 6.8 0.4258 13 30 139 65 9 2100.0 5.0 11.6 53.9 25.2 3.5 0.8259 12 44 144 54 4 1100.0 4.6 17.0 55.6 20.8 1.5 0.4271 6 51 163 43 5 3100.0 2.2 18.8 60.1 15.9 1.8 1.115 1 2 7 1 - 4100.0 6.7 13.3 46.7 6.7 - 26.7問５ お子さんの夕食の時間は何時頃ですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 133 623 400 33 5 - 7 15100.0 10.9 51.2 32.9 2.7 0.4 - 0.6 1.2176 24 94 53 1 1 - 1 2100.0 13.6 53.4 30.1 0.6 0.6 - 0.6 1.1237 30 121 77 4 2 - 2 1100.0 12.7 51.1 32.5 1.7 0.8 - 0.8 0.4258 27 126 92 8 2 - 1 2100.0 10.5 48.8 35.7 3.1 0.8 - 0.4 0.8259 27 138 81 9 - - 2 2100.0 10.4 53.3 31.3 3.5 - - 0.8 0.8271 25 136 94 11 - - 1 4100.0 9.2 50.2 34.7 4.1 - - 0.4 1.515 - 8 3 - - - - 4100.0 - 53.3 20.0 - - - - 26.7問６ お子さんは夕食から寝るまでに、何か食べることがありますか × ● 子/年齢 問７ お子さんは好き嫌いがありますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 643 414 71 77 11 1,216 232 740 232 12100.0 52.9 34.0 5.8 6.3 0.9 100.0 19.1 60.9 19.1 1.0176 92 67 5 11 1 176 58 103 14 1100.0 52.3 38.1 2.8 6.3 0.6 100.0 33.0 58.5 8.0 0.6237 122 85 18 11 1 237 40 145 50 2100.0 51.5 35.9 7.6 4.6 0.4 100.0 16.9 61.2 21.1 0.8258 135 93 15 13 2 258 34 156 67 1100.0 52.3 36.0 5.8 5.0 0.8 100.0 13.2 60.5 26.0 0.4259 139 83 18 19 - 259 44 159 56 -100.0 53.7 32.0 6.9 7.3 - 100.0 17.0 61.4 21.6 -271 149 82 15 22 3 271 53 171 43 4100.0 55.0 30.3 5.5 8.1 1.1 100.0 19.6 63.1 15.9 1.515 6 4 - 1 4 15 3 6 2 4100.0 40.0 26.7 - 6.7 26.7 100.0 20.0 40.0 13.3 26.7
問７ お子さんは好き嫌いがありますか合計 好き嫌いはない 好き嫌いは少しある 好き嫌いが多い 不明・無回答合計１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答

問３-２ お子さんは、夕食を主に誰と食べることが多いですか

４歳５歳不明・無回答
ほとんど毎日食べる 不明・無回答２歳３歳 合計 ほとんど食べない ときどき食べる よく食べる

合計 午後６時前
問６ お子さんは夕食から寝るまでに、何か食べることがありますか

午後６時台 午後７時台４歳５歳不明・無回答 問５ お子さんの夕食の時間は何時頃ですか 不明・無回答午後８時台 午後９時台 午後10時以降 決まっていない
問４-２ お子さんの就寝は何時ごろですか合計 午後８時前 午後８時台 午後９時台 午後10時台 午後11時以降 不明・無回答

合計１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答
問４-１ お子さんの起床は何時ごろですか合計 午前６時前 午前６時台 午前７時台 午前８時台 午前９時以降 不明・無回答

問３-１ お子さんは、朝食を主に誰と食べることが多いですか合計 家族一緒に食べる 家族の誰かと食べる 1人で食べる 不明・無回答
その他 不明・無回答１歳２歳合計 A、B群のみ A、C群のみ A、D群のみ A群のみ合計３歳４歳５歳不明・無回答

A、B、D群とその他の群 A、B、C群のみ A、C、D群のみ 問２-1 朝食の内容

３歳
合計１歳
５歳不明・無回答４歳

合計１歳２歳３歳
合計１歳２歳

合計１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答
不明・無回答合計 家族一緒に食べる 家族の誰かと食べる 1人で食べる
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問８ お子さんは、時間をかけて、よくかんで食べていますか × ● 子/年齢 問９ お子さんは、米飯（カレーライスや丼などを含む）を１日何回食べますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 782 418 16 1,216 473 708 22 13100.0 64.3 34.4 1.3 100.0 38.9 58.2 1.8 1.1176 75 98 3 176 60 112 3 1100.0 42.6 55.7 1.7 100.0 34.1 63.6 1.7 0.6237 142 93 2 237 96 135 5 1100.0 59.9 39.2 0.8 100.0 40.5 57.0 2.1 0.4258 170 86 2 258 89 163 5 1100.0 65.9 33.3 0.8 100.0 34.5 63.2 1.9 0.4259 188 70 1 259 97 158 2 2100.0 72.6 27.0 0.4 100.0 37.5 61.0 0.8 0.8271 199 68 4 271 125 135 7 4100.0 73.4 25.1 1.5 100.0 46.1 49.8 2.6 1.515 8 3 4 15 6 5 - 4100.0 53.3 20.0 26.7 100.0 40.0 33.3 - 26.7問10 お子さんは食事を楽しみにしていますか × ● 子/年齢 問11 食事のとき、お子さんと話をしますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 1,034 24 145 13 1,216 1,062 134 7 13100.0 85.0 2.0 11.9 1.1 100.0 87.3 11.0 0.6 1.1176 155 2 17 2 176 148 23 3 2100.0 88.1 1.1 9.7 1.1 100.0 84.1 13.1 1.7 1.1237 204 - 31 2 237 205 29 2 1100.0 86.1 - 13.1 0.8 100.0 86.5 12.2 0.8 0.4258 210 7 40 1 258 223 33 - 2100.0 81.4 2.7 15.5 0.4 100.0 86.4 12.8 - 0.8259 223 6 30 - 259 231 27 - 1100.0 86.1 2.3 11.6 - 100.0 89.2 10.4 - 0.4271 232 9 26 4 271 245 21 2 3100.0 85.6 3.3 9.6 1.5 100.0 90.4 7.7 0.7 1.115 10 - 1 4 15 10 1 - 4100.0 66.7 - 6.7 26.7 100.0 66.7 6.7 - 26.7問12 お子さんは、テレビを見ながら食事をすることがありますか × ● 子/年齢 問13 お子さんは家で食事の準備や手伝いをしていますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 353 493 152 205 13 1,216 149 693 356 18100.0 29.0 40.5 12.5 16.9 1.1 100.0 12.3 57.0 29.3 1.5176 38 77 20 40 1 176 13 38 119 6100.0 21.6 43.8 11.4 22.7 0.6 100.0 7.4 21.6 67.6 3.4237 68 110 18 40 1 237 22 125 87 3100.0 28.7 46.4 7.6 16.9 0.4 100.0 9.3 52.7 36.7 1.3258 81 104 33 39 1 258 28 164 65 1100.0 31.4 40.3 12.8 15.1 0.4 100.0 10.9 63.6 25.2 0.4259 84 102 37 35 1 259 33 180 45 1100.0 32.4 39.4 14.3 13.5 0.4 100.0 12.7 69.5 17.4 0.4271 81 94 42 49 5 271 52 177 39 3100.0 29.9 34.7 15.5 18.1 1.8 100.0 19.2 65.3 14.4 1.115 1 6 2 2 4 15 1 9 1 4100.0 6.7 40.0 13.3 13.3 26.7 100.0 6.7 60.0 6.7 26.7問14 お子さんは「いただきます」「ごちそうさま」のあいさつをしていますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 790 206 174 27 10 9100.0 65.0 16.9 14.3 2.2 0.8 0.7176 110 21 34 6 4 1100.0 62.5 11.9 19.3 3.4 2.3 0.6237 142 48 44 2 1 -100.0 59.9 20.3 18.6 0.8 0.4 -258 162 48 38 6 2 2100.0 62.8 18.6 14.7 2.3 0.8 0.8259 180 44 26 7 1 1100.0 69.5 17.0 10.0 2.7 0.4 0.4271 188 42 29 6 2 4100.0 69.4 15.5 10.7 2.2 0.7 1.515 8 3 3 - - 1100.0 53.3 20.0 20.0 - - 6.7問15 お子さんとファーストフードを利用することがありますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1 3 112 805 287 8100.0 0.1 0.2 9.2 66.2 23.6 0.7176 - - 9 91 75 1100.0 - - 5.1 51.7 42.6 0.6237 - 1 23 150 63 -100.0 - 0.4 9.7 63.3 26.6 -258 1 - 33 172 50 2100.0 0.4 - 12.8 66.7 19.4 0.8259 - 2 20 187 49 1100.0 - 0.8 7.7 72.2 18.9 0.4271 - - 27 195 46 3100.0 - - 10.0 72.0 17.0 1.115 - - - 10 4 1100.0 - - - 66.7 26.7 6.7問15-１ ファーストフードを利用する理由は何ですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 921 418 20 327 32 3 57 64100.0 45.4 2.2 35.5 3.5 0.3 6.2 6.9100 65 3 14 - - 11 7100.0 65.0 3.0 14.0 - - 11.0 7.0174 86 5 49 5 1 15 13100.0 49.4 2.9 28.2 2.9 0.6 8.6 7.5206 90 5 76 8 - 17 10100.0 43.7 2.4 36.9 3.9 - 8.3 4.9209 97 3 81 5 - 7 16100.0 46.4 1.4 38.8 2.4 - 3.3 7.7222 76 4 104 13 2 5 18100.0 34.2 1.8 46.8 5.9 0.9 2.3 8.110 4 - 3 1 - 2 -100.0 40.0 - 30.0 10.0 - 20.0 -

不明・無回答
合計１歳２歳３歳４歳５歳

３歳４歳５歳合計１歳２歳不明・無回答 合計 手軽に食べられる おいしい問15-１ ファーストフードを利用する理由は何ですか子どもが好きである 値段がやすい ボリュームがある その他 不明・無回答合計１歳２歳３歳４歳５歳

合計１歳２歳３歳 問８ お子さんは、時間をかけて、よくかんで食べていますか合計 はい いいえ 不明・無回答４歳５歳 問10 お子さんは食事を楽しみにしていますか合計 楽しみにしている 楽しみにしていない わからない 不明・無回答不明・無回答
問12 お子さんは、テレビを見ながら食事をすることがありますか合計 いつも見ている 時々見ている ほとんど見ていない 見ていない 不明・無回答

問14 お子さんは「いただきます」「ごちそうさま」のあいさつをしていますか
合計１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答 合計 毎回している合計１歳

ほとんど利用しない
２歳３歳

合計 毎日利用している不明・無回答４歳５歳 不明・無回答月に１～２回くらい利用している
不明・無回答

問15 お子さんとファーストフードを利用することがありますか
ほとんどしている 時々している
２日に１回くらい利用している 週に１～２回くらい利用している

あまりしていない 全くしていない

不明・無回答

ほとんどない、していない 不明・無回答合計１歳２歳３歳 時々している４歳５歳不明・無回答
問11 食事のとき、お子さんと話をしますか合計 いつもしている

３歳４歳５歳不明・無回答
合計１歳２歳 問９ お子さんは、米飯（カレーライスや丼などを含む）を１日何回食べますか合計 ほぼ毎食 １～２回 ほとんど食べない 不明・無回答

２歳３歳４歳５歳不明・無回答
問13 お子さんは家で食事の準備や手伝いをしていますか合計 いつも手伝っている 時々手伝っている ほとんど手伝わない 不明・無回答合計１歳
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問16 お子さんと外食をすることはありますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1 1 11 490 686 27100.0 0.1 0.1 0.9 40.3 56.4 2.2176 - - 2 64 108 2100.0 - - 1.1 36.4 61.4 1.1237 - - 3 90 141 3100.0 - - 1.3 38.0 59.5 1.3258 1 1 2 118 131 5100.0 0.4 0.4 0.8 45.7 50.8 1.9259 - - 3 98 153 5100.0 - - 1.2 37.8 59.1 1.9271 - - 1 117 143 10100.0 - - 0.4 43.2 52.8 3.715 - - - 3 10 2100.0 - - - 20.0 66.7 13.3問17 夕食で調理済み食品（お弁当、お総菜、レトルト食品、冷凍食品などですぐに食べられるもの）を利用しますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 10 2 47 406 739 12100.0 0.8 0.2 3.9 33.4 60.8 1.0176 1 - 9 48 117 1100.0 0.6 - 5.1 27.3 66.5 0.6237 3 1 8 76 147 2100.0 1.3 0.4 3.4 32.1 62.0 0.8258 - 1 14 96 146 1100.0 - 0.4 5.4 37.2 56.6 0.4259 3 - 9 94 151 2100.0 1.2 - 3.5 36.3 58.3 0.8271 3 - 6 87 170 5100.0 1.1 - 2.2 32.1 62.7 1.815 - - 1 5 8 1100.0 - - 6.7 33.3 53.3 6.7問17-１ 調理済み食品を利用する理由は何ですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 465 353 42 47 50 90 73 179 26 6100.0 75.9 9.0 10.1 10.8 19.4 15.7 38.5 5.6 1.358 39 7 4 4 11 10 24 6 1100.0 67.2 12.1 6.9 6.9 19.0 17.2 41.4 10.3 1.788 67 5 13 13 20 20 38 6 1100.0 76.1 5.7 14.8 14.8 22.7 22.7 43.2 6.8 1.1111 90 8 6 13 21 14 41 5 1100.0 81.1 7.2 5.4 11.7 18.9 12.6 36.9 4.5 0.9106 78 12 9 9 21 11 42 4 3100.0 73.6 11.3 8.5 8.5 19.8 10.4 39.6 3.8 2.896 74 9 14 11 17 18 29 5 -100.0 77.1 9.4 14.6 11.5 17.7 18.8 30.2 5.2 -6 5 1 1 - - - 5 - -100.0 83.3 16.7 16.7 - - - 83.3 - -問18 お子さんの食生活についてどのようなことを教えていますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 586 998 127 550 806 888 386100.0 48.2 82.1 10.4 45.2 66.3 73.0 31.7176 69 150 12 34 85 104 45100.0 39.2 85.2 6.8 19.3 48.3 59.1 25.6237 117 214 19 77 139 171 54100.0 49.4 90.3 8.0 32.5 58.6 72.2 22.8258 118 212 24 138 168 189 84100.0 45.7 82.2 9.3 53.5 65.1 73.3 32.6259 127 205 30 143 189 194 84100.0 49.0 79.2 11.6 55.2 73.0 74.9 32.4271 149 206 40 151 215 218 118100.0 55.0 76.0 14.8 55.7 79.3 80.4 43.515 6 11 2 7 10 12 1100.0 40.0 73.3 13.3 46.7 66.7 80.0 6.7上段:度数下段:％ 396 107 158 526 13 27 1132.6 8.8 13 43.3 1.1 2.2 0.932 9 13 52 2 5 118.2 5.1 7.4 29.5 1.1 2.8 0.666 7 19 84 3 7 127.8 3.0 8.0 35.4 1.3 3.0 0.482 21 35 116 4 3 231.8 8.1 13.6 45.0 1.6 1.2 0.895 27 41 123 3 6 236.7 10.4 15.8 47.5 1.2 2.3 0.8115 41 48 147 1 5 342.4 15.1 17.7 54.2 0.4 1.8 1.16 2 2 4 - 1 240.0 13.3 13.3 26.7 - 6.7 13.3問19 お子さんの食生活をどのように思いますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 385 627 112 85 7100.0 31.7 51.6 9.2 7.0 0.6176 59 82 12 22 1100.0 33.5 46.6 6.8 12.5 0.6237 68 130 22 17 -100.0 28.7 54.9 9.3 7.2 -258 75 135 34 14 -100.0 29.1 52.3 13.2 5.4 -259 78 142 22 16 1100.0 30.1 54.8 8.5 6.2 0.4271 101 131 21 15 3100.0 37.3 48.3 7.7 5.5 1.115 4 7 1 1 2100.0 26.7 46.7 6.7 6.7 13.3
４歳５歳
合計１歳２歳３歳４歳５歳 伝統料理・行事食について 感謝の気持ち３歳 不明・無回答
不明・無回答
合計１歳２歳 食事の身体への影響について 簡単な食事作り

品数を増やしたいから その他 不明・無回答
食べる前の手洗い 食べるときのあいさつ 食器の並べ方

不明・無回答３歳４歳５歳

家では作れないから合計１歳２歳 料理を作るのが面倒だから３歳４歳５歳

不明・無回答
問17-１ 調理済み食品を利用する理由は何ですか合計 調理時間が短縮できるから 必要な量だけ買えばよいから おいしいから 家族が好むから

問17 夕食で調理済み食品（お弁当、お総菜、レトルト食品、冷凍食品などですぐに食べられるもの）を利用しますか合計 ほとんど毎日 週に５～６回 週に３～4回 週に１～２回 ほとんど利用しない
１歳 合計 ほとんど毎日
不明・無回答２歳 問16 お子さんと外食をすることはありますか 不明・無回答合計 週に５～６回 週に３～4回 週に１～２回 ほとんど利用しない

特にない
問題がある わからない合計１歳２歳

不明・無回答

合計 問題ない 多少問題がある

問18 お子さんの食生活についてどのようなことを教えていますかはしの持ち方 食べるときの姿勢 好き嫌いなく食べること 食品の栄養について合計

１歳２歳

その他
不明・無回答問19 お子さんの食生活をどのように思いますか

不明・無回答

３歳４歳５歳不明・無回答
合計
３歳４歳５歳
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問19-１ 食生活の問題はどのようなことですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 739 126 18 94 53 5 71 146 55 171100.0 17.1 2.4 12.7 7.2 0.7 9.6 19.8 7.4 23.194 25 2 9 15 - 9 11 4 19100.0 26.6 2.1 9.6 16.0 - 9.6 11.7 4.3 20.2152 29 7 13 7 - 17 32 11 36100.0 19.1 4.6 8.6 4.6 - 11.2 21.1 7.2 23.7169 24 2 19 12 1 22 39 12 38100.0 14.2 1.2 11.2 7.1 0.6 13.0 23.1 7.1 22.5164 25 4 24 10 2 8 42 14 35100.0 15.2 2.4 14.6 6.1 1.2 4.9 25.6 8.5 21.3152 21 2 28 9 2 15 20 14 41100.0 13.8 1.3 18.4 5.9 1.3 9.9 13.2 9.2 27.08 2 1 1 - - - 2 - 2100.0 25.0 12.5 12.5 - - - 25.0 - 25.0問20 食品の安全性に不安を感じていますか × ● 子/年齢 問21 食品を購入する際に、食品表示に気をつけていますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 285 689 211 24 7 1,216 506 541 144 19 6100.0 23.4 56.7 17.4 2.0 0.6 100.0 41.6 44.5 11.8 1.6 0.5176 47 91 32 6 - 176 87 69 18 2 -100.0 26.7 51.7 18.2 3.4 - 100.0 49.4 39.2 10.2 1.1 -237 53 121 57 5 1 237 89 99 42 7 -100.0 22.4 51.1 24.1 2.1 0.4 100.0 37.6 41.8 17.7 3.0 -258 49 166 36 7 - 258 88 132 34 4 -100.0 19.0 64.3 14.0 2.7 - 100.0 34.1 51.2 13.2 1.6 -259 64 147 41 5 2 259 111 119 23 4 2100.0 24.7 56.8 15.8 1.9 0.8 100.0 42.9 45.9 8.9 1.5 0.8271 69 154 44 1 3 271 127 114 25 2 3100.0 25.5 56.8 16.2 0.4 1.1 100.0 46.9 42.1 9.2 0.7 1.115 3 10 1 - 1 15 4 8 2 - 1100.0 20.0 66.7 6.7 - 6.7 100.0 26.7 53.3 13.3 - 6.7問22 これまでお子さんは米や野菜の栽培、収穫を体験したことがありますか × ● 子/年齢 問23 お子さんに今後、農業や畜産体験をさせたいと思いますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 852 356 8 1,216 560 637 12 7100.0 70.1 29.3 0.7 100.0 46.1 52.4 1.0 0.6176 46 130 - 176 93 78 5 -100.0 26.1 73.9 - 100.0 52.8 44.3 2.8 -237 140 97 - 237 100 135 2 -100.0 59.1 40.9 - 100.0 42.2 57.0 0.8 -258 178 80 - 258 112 143 3 -100.0 69.0 31.0 - 100.0 43.4 55.4 1.2 -259 228 30 1 259 125 133 1 -100.0 88.0 11.6 0.4 100.0 48.3 51.4 0.4 -271 251 18 2 271 125 143 1 2100.0 92.6 6.6 0.7 100.0 46.1 52.8 0.4 0.715 9 1 5 15 5 5 - 5100.0 60.0 6.7 33.3 100.0 33.3 33.3 - 33.3問24 あなたの家庭ではどのような行事食を食べていますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1,112 440 1,081 818 319 803 686100.0 91.4 36.2 88.9 67.3 26.2 66.0 56.4176 159 65 144 106 47 104 92100.0 90.3 36.9 81.8 60.2 26.7 59.1 52.3237 211 85 202 159 53 146 130100.0 89.0 35.9 85.2 67.1 22.4 61.6 54.9258 229 86 227 177 62 168 154100.0 88.8 33.3 88.0 68.6 24.0 65.1 59.7259 247 103 244 179 73 186 146100.0 95.4 39.8 94.2 69.1 28.2 71.8 56.4271 256 95 254 191 81 192 156100.0 94.5 35.1 93.7 70.5 29.9 70.8 57.615 10 6 10 6 3 7 8100.0 66.7 40.0 66.7 40.0 20.0 46.7 53.3上段:度数下段:％ 299 506 539 1155 1039 50 6 624.6 41.6 44.3 95.0 85.4 4.1 0.5 0.549 72 84 161 154 6 2 -27.8 40.9 47.7 91.5 87.5 3.4 1.1 -42 87 108 225 193 14 1 -17.7 36.7 45.6 94.9 81.4 5.9 0.4 -61 105 111 244 215 10 2 -23.6 40.7 43.0 94.6 83.3 3.9 0.8 -67 116 114 250 228 6 - 225.9 44.8 44.0 96.5 88.0 2.3 - 0.876 120 116 267 241 13 - -28.0 44.3 42.8 98.5 88.9 4.8 - -4 6 6 8 8 1 1 426.7 40.0 40.0 53.3 53.3 6.7 6.7 26.7問25 あなたは「食育」という言葉を知っていますか × ● 子/年齢 問26 あなたは、「食育」が重要であると思いますか × ● 子/年齢上段:度数 上段:度数下段:％ 下段:％1,216 623 545 40 8 1,216 789 401 18 3 5100.0 51.2 44.8 3.3 0.7 100.0 64.9 33.0 1.5 0.2 0.4176 86 80 9 1 176 124 49 1 2 -100.0 48.9 45.5 5.1 0.6 100.0 70.5 27.8 0.6 1.1 -237 119 107 10 1 237 153 78 5 - 1100.0 50.2 45.1 4.2 0.4 100.0 64.6 32.9 2.1 - 0.4258 126 122 9 1 258 161 91 6 - -100.0 48.8 47.3 3.5 0.4 100.0 62.4 35.3 2.3 - -259 131 123 5 - 259 170 85 4 - -100.0 50.6 47.5 1.9 - 100.0 65.6 32.8 1.5 - -271 155 109 7 - 271 173 95 2 1 -100.0 57.2 40.2 2.6 - 100.0 63.8 35.1 0.7 0.4 -15 6 4 - 5 15 8 3 - - 4100.0 40.0 26.7 - 33.3 100.0 53.3 20.0 - - 26.7４歳５歳不明・無回答
合計１歳２歳３歳

問26 あなたは、「食育」が重要であると思いますか合計 重要である どちらかといえば重要である どちらかといえば重要ではない 重要ではない 不明・無回答

３歳４歳５歳不明・無回答
不明・無回答合計１歳２歳 合計 是非体験させたい 機会があれば体験させたい 体験させたいと思わない

４歳５歳不明・無回答問23 お子さんに今後、農業や畜産体験をさせたいと思いますか
合計１歳２歳３歳 問21 食品を購入する際に、食品表示に気をつけていますか合計 気をつけている 多少気をつけている あまり気をつけていない 気をつけていない 不明・無回答

４歳 不明・無回答お月見の月見団子 冬至のかぼちゃ クリスマスケーキ
問24 あなたの家庭ではどのような行事食を食べていますか

合計１歳２歳 年越しそば その他 ほとんどない
土用の丑の日のうなぎ合計

秋の彼岸のおはぎ

５歳不明・無回答１歳２歳３歳４歳
問25 あなたは「食育」という言葉を知っていますか合計 言葉も意味も知っていた 言葉は知っているが意味は知らなかった 言葉も意味も知らなかった 不明・無回答合計

１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答
５歳不明・無回答３歳

合計 雑煮やおせち料理などの正月料理 七草かゆ

その他 不明・無回答

問22 これまでお子さんは米や野菜の栽培、収穫を体験したことがありますか
節分の福豆や恵方巻き ひな祭りのあられやひし餅 春の彼岸のぼたもち（おはぎ） こどもの日の柏餅・ちまき

合計 ある ない 不明・無回答５歳不明・無回答
問20 食品の安全性に不安を感じていますか合計 感じている 多少は感じている あまり感じていない 感じていない 不明・無回答４歳

不明・無回答３歳４歳５歳２歳合計１歳 食べすぎる 食が細い よくかまない 好き嫌いが多い飲み込めない 間食が多い

４歳５歳不明・無回答

１歳２歳３歳
合計１歳２歳３歳
合計

問19-１ 食生活の問題はどのようなことですか合計 食事のバランスが悪い                                       
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問27 あなたが、「食育」で力を入れて欲しいことは何ですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1,001 788 690 859 452 508 430 13 11100.0 82.3 64.8 56.7 70.6 37.2 41.8 35.4 1.1 0.9176 147 126 104 129 74 78 60 3 2100.0 83.5 71.6 59.1 73.3 42.0 44.3 34.1 1.7 1.1237 192 157 137 170 84 100 87 4 1100.0 81.0 66.2 57.8 71.7 35.4 42.2 36.7 1.7 0.4258 225 174 143 170 96 105 94 2 2100.0 87.2 67.4 55.4 65.9 37.2 40.7 36.4 0.8 0.8259 206 159 146 185 86 115 90 1 1100.0 79.5 61.4 56.4 71.4 33.2 44.4 34.7 0.4 0.4271 222 167 155 201 107 106 93 3 -100.0 81.9 61.6 57.2 74.2 39.5 39.1 34.3 1.1 -15 9 5 5 4 5 4 6 - 5100.0 60.0 33.3 33.3 26.7 33.3 26.7 40.0 - 33.3問28 お子さんが健康的な食習慣を身につけるためには何が必要だと思いますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1,020 224 185 656 210 174 715 463 239 28 2 13100.0 83.9 18.4 15.2 53.9 17.3 14.3 58.8 38.1 19.7 2.3 0.2 1.1176 153 37 37 76 33 29 111 70 31 2 - 3100.0 86.9 21.0 21.0 43.2 18.8 16.5 63.1 39.8 17.6 1.1 - 1.7237 205 46 46 116 49 37 133 78 47 4 1 -100.0 86.5 19.4 19.4 48.9 20.7 15.6 56.1 32.9 19.8 1.7 0.4 -258 205 47 38 138 45 38 154 108 57 9 1 2100.0 79.5 18.2 14.7 53.5 17.4 14.7 59.7 41.9 22.1 3.5 0.4 0.8259 229 49 26 165 44 29 161 100 54 4 - 1100.0 88.4 18.9 10.0 63.7 17.0 11.2 62.2 38.6 20.8 1.5 - 0.4271 219 42 35 156 36 41 152 103 48 9 - 2100.0 80.8 15.5 12.9 57.6 13.3 15.1 56.1 38.0 17.7 3.3 - 0.715 9 3 3 5 3 - 4 4 2 - - 5100.0 60.0 20.0 20.0 33.3 20.0 - 26.7 26.7 13.3 - - 33.3● 子/性別 × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 597 606 13100.0 49.1 49.8 1.1176 90 84 2100.0 51.1 47.7 1.1237 122 115 -100.0 51.5 48.5 -258 119 138 1100.0 46.1 53.5 0.4259 128 129 2100.0 49.4 49.8 0.8271 134 137 -100 49.4 50.6 -15 4 3 8100.0 26.7 20.0 53.3● 子/身長 × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 13 168 260 339 308 56 3 69100.0 1.1 13.8 21.4 27.9 25.3 4.6 0.2 5.7176 12 122 25 1 1 - - 15100.0 6.8 69.3 14.2 0.6 0.6 - - 8.5237 1 42 141 31 2 2 - 18100.0 0.4 17.7 59.5 13.1 0.8 0.8 - 7.6258 - 3 84 136 17 - - 18100.0 - 1.2 32.6 52.7 6.6 - - 7.0259 - - 9 145 96 2 - 7100.0 - - 3.5 56.0 37.1 0.8 - 2.7271 - - 1 26 191 48 2 3100.0 - - 0.4 9.6 70.5 17.7 0.7 1.115 - 1 - - 1 4 1 8100.0 - 6.7 - - 6.7 26.7 6.7 53.3● 子/体重 × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 55 552 500 76 5 28100.0 4.5 45.4 41.1 6.3 0.4 2.3176 47 123 1 - - 5100.0 26.7 69.9 0.6 - - 2.8237 5 209 19 - - 4100.0 2.1 88.2 8.0 - - 1.7258 3 155 94 2 - 4100.0 1.2 60.1 36.4 0.8 - 1.6259 - 56 193 8 - 2100.0 - 21.6 74.5 3.1 - 0.8271 - 8 191 63 5 4100.0 - 3.0 70.5 23.2 1.8 1.515 - 1 2 3 - 9100.0 - 6.7 13.3 20.0 - 60.0● お子さんは、現在保育所や幼稚園に通っていますか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 417 330 436 23 10100.0 34.3 27.1 35.9 1.9 0.8176 34 - 137 5 -100.0 19.3 - 77.8 2.8 -237 81 4 143 8 1100.0 34.2 1.7 60.3 3.4 0.4258 95 20 131 9 3100.0 36.8 7.8 50.8 3.5 1.2259 108 125 24 1 1100.0 41.7 48.3 9.3 0.4 0.4271 95 175 1 - -100.0 35.1 64.6 0.4 - -15 4 6 - - 5100.0 26.7 40.0 - - 33.3５歳
合計 保育所に通っている 幼稚園に通っている２歳

２歳３歳４歳 ● お子さんは、現在保育所や幼稚園に通っていますかどこにも通っていない その他 不明・無回答
● 子/体重合計 10㎏未満 10～14㎏ 15～19㎏ 20～24㎏ 25㎏以上 不明・無回答

130cm以上 不明・無回答合計１歳２歳３歳４歳５歳不明・無回答
90～99cm 100～109cm 110～119cm 120～129cm合計 70～79cm 80～89cm

地域での料理教室合計 家庭における幼児への働きかけ

● 子/身長
● 子/性別合計 男 女 不明・無回答

行政等からの食に関する情報発信

４歳５歳不明・無回答
不明・無回答合計１歳２歳３歳

スーパー等で幼児が理解できる栄養情報 その他 必要ない栄養バランスの良い昼食の提供（確保）保護者向けの講習会
３歳４歳５歳不明・無回答 問28 お子さんが健康的な食習慣を身につけるためには何が必要だと思いますか栄養士等による食の相談 園における園児への働きかけ 健康に配慮した子どもへの食事の提供 不明・無回答

不明・無回答２歳 自然の恵みや作り手への感謝の気持ち 自分で料理をすること 農業や畜産などに関する体験合計 バランスのよい食事の取り方 みんなで楽しく食べること その他問27 あなたが、「食育」で力を入れて欲しいことは何ですか食事のマナー 伝統料理や郷土料理などの食文化

５歳不明・無回答合計１歳不明・無回答３歳４歳

合計１歳

合計１歳
合計５歳１歳３歳４歳２歳
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● 回答された方は、お子さんから見てどのような続柄ですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 56 1,134 2 15 2 7100.0 4.6 93.3 0.2 1.2 0.2 0.6176 6 166 - 1 - 3100.0 3.4 94.3 - 0.6 - 1.7237 9 225 - 2 - 1100.0 3.8 94.9 - 0.8 - 0.4258 11 243 - 2 - 2100.0 4.3 94.2 - 0.8 - 0.8259 17 235 1 6 - -100.0 6.6 90.7 0.4 2.3 - -271 12 252 1 4 1 1100.0 4.4 93.0 0.4 1.5 0.4 0.415 1 13 - - 1 -100.0 6.7 86.7 - - 6.7 -● 性別（回答者） × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 58 1,150 8100.0 4.8 94.6 0.7176 6 167 3100.0 3.4 94.9 1.7237 9 227 1100.0 3.8 95.8 0.4258 11 245 2100.0 4.3 95.0 0.8259 17 241 1100.0 6.6 93.1 0.4271 13 257 1100.0 4.8 94.8 0.415 2 13 -100.0 13.3 86.7 -● 年齢（回答者） × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 160 867 164 6 9 2 8100.0 13.2 71.3 13.5 0.5 0.7 0.2 0.7176 39 125 8 1 - - 3100.0 22.2 71.0 4.5 0.6 - - 1.7237 32 171 31 1 - - 2100.0 13.5 72.2 13.1 0.4 - - 0.8258 40 181 34 - 1 - 2100.0 15.5 70.2 13.2 - 0.4 - 0.8259 29 188 34 4 3 1 -100.0 11.2 72.6 13.1 1.5 1.2 0.4 -271 18 190 57 - 4 1 1100.0 6.6 70.1 21.0 - 1.5 0.4 0.415 2 12 - - 1 - -100.0 13.3 80.0 - - 6.7 - -● 職業（回答者） × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 219 42 - 211 678 2 23 28 13100.0 18.0 3.5 - 17.4 55.8 0.2 1.9 2.3 1.1176 37 3 - 13 115 - 2 3 3100.0 21.0 1.7 - 7.4 65.3 - 1.1 1.7 1.7237 40 10 - 41 133 1 4 5 3100.0 16.9 4.2 - 17.3 56.1 0.4 1.7 2.1 1.3258 48 6 - 45 146 - 2 7 4100.0 18.6 2.3 - 17.4 56.6 - 0.8 2.7 1.6259 44 16 - 54 128 1 8 7 1100.0 17.0 6.2 - 20.8 49.4 0.4 3.1 2.7 0.4271 48 7 - 55 147 - 6 6 2100.0 17.7 2.6 - 20.3 54.2 - 2.2 2.2 0.715 2 - - 3 9 - 1 - -100.0 13.3 - - 20.0 60.0 - 6.7 - -● 世帯員数（回答者含む） × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1 15 240 549 239 164 8100.0 0.1 1.2 19.7 45.1 19.7 13.5 0.7176 - - 69 62 23 19 3100.0 - - 39.2 35.2 13.1 10.8 1.7237 - 4 51 106 46 29 1100.0 - 1.7 21.5 44.7 19.4 12.2 0.4258 - 4 47 121 46 37 3100.0 - 1.6 18.2 46.9 17.8 14.3 1.2259 - 2 26 124 66 41 -100.0 - 0.8 10.0 47.9 25.5 15.8 -271 - 5 45 131 51 38 1100.0 - 1.8 16.6 48.3 18.8 14.0 0.415 1 - 2 5 7 - -100.0 6.7 - 13.3 33.3 46.7 - -● お子さんから見て、一緒に住んでいる家族はどなたですか × ● 子/年齢上段:度数下段:％ 1,216 1,147 1,143 905 252 35 9100.0 94.3 94.0 74.4 20.7 2.9 0.7176 169 162 99 34 7 3100.0 96.0 92.0 56.3 19.3 4.0 1.7237 224 221 167 46 7 1100.0 94.5 93.2 70.5 19.4 3.0 0.4258 241 238 194 52 4 2100.0 93.4 92.2 75.2 20.2 1.6 0.8259 247 250 220 63 11 1100.0 95.4 96.5 84.9 24.3 4.2 0.4271 255 259 215 53 5 1100.0 94.1 95.6 79.3 19.6 1.8 0.415 11 13 10 4 1 1100.0 73.3 86.7 66.7 26.7 6.7 6.7
● お子さんから見て、一緒に住んでいる家族はどなたですか合計 父 母 兄弟姉妹 祖父母 その他 不明・無回答

４人 ５人 ６人以上 不明・無回答合計 １人 ２人 ３人４歳５歳不明・無回答
学生パート・アルバイト 家事専業合計１歳２歳３歳 不明・無回答５歳不明・無回答 ● 職業（回答者）合計 会社員・公務員 自営業（農林業を除く） 農林業

３歳４歳
無職 その他

70歳以上 不明・無回答１歳２歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳

５歳不明・無回答 ● 性別（回答者）合計 男 女 不明・無回答
１歳２歳３歳４歳

● 回答された方は、お子さんから見てどのような続柄ですか合計 父 母 祖父 祖母 その他 不明・無回答

４歳５歳不明・無回答
４歳５歳不明・無回答合計１歳２歳３歳
合計１歳２歳３歳 ● 世帯員数（回答者含む）

合計
２歳３歳４歳５歳不明・無回答 ● 年齢（回答者）合計 20～29歳
合計１歳
合計   


